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ΘΕΜΑ: Σοβαρά προβλήματα στέγασης στο σύνολο των σχολικών μονάδων στην 

Π.Ε. Ξάνθης και ιδιαίτερα οξυμένα προβλήματα ασφάλειας και καταλληλόλητας 

του Μειονοτικού Γυμνασίου-Λυκείου Ξάνθης και των Δημοτικών Σχολείων  και του 

Νηπιαγωγείου του οικισμού Δροσερού. 

 

Η Π.Ε. Ξάνθης αντιμετωπίζει σημαντικές προκλήσεις σε ό,τι αφορά την ασφάλεια, την 

καταλληλότητα και την επάρκεια των σχολικών της κτιρίων, οι οποίες οφείλονται 

τόσο στην παλαιότητά τους, όσο και στον ανεπαρκή συντονισμό των φορέων και την 

ελλιπή χρηματοδότηση των Δήμων.  

 

Στο πλαίσιο αυτό αναφέρονται ιδιαίτερα έντονα και διαιωνιζόμενα  προβλήματα και 

του 15ου και 20ου Δημοτικού Σχολείου Δροσερού καθώς και του 15ου Νηπιαγωγείου 

Δροσερού. Ειδικότερα,  Στα 2 συστεγαζόμενα Δημοτικά Σχολεία με μεγάλο αριθμό 

εγγεγραμμένων μαθητών  τα παιδιά πρέπει να φοιτούν σε σχολικές αίθουσες – 

κοντέινερ, κάποιες από τις οποίες χωράνε μονοψήφιο αριθμό μαθητών, σε 6 

αίθουσες σε προκάτ βαρέως τύπου και σε 3 αίθουσες που έχουν διαμορφωθεί μέσα 

στο πάλαι ποτέ γυμναστήριο του σχολείου. Ταυτόχρονα η ίδια κατάσταση 

παρατηρείται και στο νηπιαγωγείο, το οποίο καλείται να φιλοξενήσει νήπια και 

προνήπια σε 2 αίθουσες καθώς  και σε μια τρίτη αίθουσα που προέκυψε από τη 

διαμόρφωση του γραφείου των εκπαιδευτικών. 

 

Σοβαρά είναι και τα προβλήματα που αντιμετωπίζει το Μειονοτικό Γυμνάσιο-Λύκειο 

Ξάνθης. Το εν λόγω σχολείο ιδρύθηκε το 1965 και από το 1968 έως και σήμερα 

στεγάζεται στο κτίριο της οδού Χατζησταύρου 10, ιδιοκτησίας της πρώην Νομαρχίας 

Ξάνθης. Το συγκεκριμένο κτίριο που χρονολογείται από τον 19ο αιώνα, αρχικώς ήταν 
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καπνομάγαζο και εν συνεχεία Γυμνάσιο Θηλέων. Σήμερα αντιμετωπίζει σοβαρά 

προβλήματα λόγω παλαιότητας, ενώ οι υποδομές για εργαστηριακές αίθουσες είναι 

ανεπαρκείς και ο αύλειος χώρος είναι πολύ περιορισμένος. Από το 2018 το εν λόγω 

σχολείο διοικείται από σχολική εφορεία που εκλέγεται σύμφωνα με τις διατάξεις του 

Ν.694/1977 και είναι αρμόδια για την διοίκηση του σχολείου. Ανεξάρτητα από το 

γεγονός ότι η Σχολική Εφορεία έχει την ευθύνη για την συντήρηση του κτιρίου και τον 

τρόπο αποτελεσματικής αξιοποίησης των διαθέσιμων χρηματοδοτικών πόρων, η 

Πολιτεία δεν μπορεί να απεμπολήσει την δική της ευθύνη της για την ασφάλεια, την 

καταλληλόλητα και την επάρκεια και του συγκεκριμένου σχολικού κτιρίου.  

 

Εν όψει των ανωτέρω ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

1. Ποιος είναι ο μακροπρόθεσμος σχεδιασμός σε ό,τι αφορά την συντήρηση και 

την ανανέωση του συνόλου των σχολικών κτιρίων της Π.Ε. Ξάνθης; 

2. Ειδικότερα σε ό,τι αφορά τα Δημοτικά και το Νηπιαγωγείου του Δροσερού τα 

οποία έχουν μεγάλο αριθμό εγγεγραμμένων μαθητών αποκλειστικά 

μουσουλμάνων Ρομά και αντιμετωπίζουν παγιωμένα πλέον προβλήματα 

στέγασης και καταλληλόλητας τα τελευταία χρόνια, ποιες ενέργειες έχουν 

γίνει για την αντιμετώπισή τους και ποιος ο σχεδιασμός δράσης, ώστε να 

ξεπεραστεί η απαράδεκτη εικόνα συσσώρευσης υπεράριθμων μαθητών σε 

ακατάλληλες σχολικές αίθουσες για μία κοινωνικά ευαίσθητη ομάδα της 

χώρας, όπως οι μουσουλμάνοι Ρομά; 

3. Σε ό,τι αφορά το Μειονοτικό Γυμνάσιο-Λύκειο Ξάνθης σε ποιες ενέργειες 

προτίθεται να προβούν τα συναρμόδια Υπουργεία για την αντιμετώπιση των 

σοβαρών προβλημάτων που αφορούν την λειτουργικότητα και την 

καταλληλόλητα του κτιρίου στο οποίο στεγάζεται; 

4. Έχει ολοκληρωθεί ο πρωτοβάθμιος προσεισμικός έλεγχος στις σχολικές 

μονάδες της Π.Ε., διαδικασία εξαιρετικά κρίσιμη λόγω της παλαιότητας του 

κτιριακού δυναμικού της, και αν όχι σε ποιο σημείο βρίσκεται, ποια είναι τα 

ευρήματά του και πού βρίσκονται δημοσιευμένα; 

 

Ο ερωτών βουλευτής 

 

 

Στέφανος Παραστατίδης 




